

DEBRECENI
POLGÁR
POLITIKAI-NAPILAP.

...enik h fő kivé-
eével minden reggel

...KESZTŐSÉG ES
...ADÓHIVATAL

[brecen, Sas-u. 2. szám.

...LÉPONSZAM 17.30

...OFIZETESI AKK

1 óra P 140, negyed
évre 4—, fél évre 8—,
egész évre 16—, ...
VIDÉKEN:]

1 óra 2—, negyed évre
6—, fél évre 12—, egész
évre 24— pengő.

Argliában 1 óra 4—

HEGYMEGI KISS PÁL ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐ LAPJA

Halálos baleset a motor- kerékpárversenyen

Husvét vasárnapján rendezték meg Budapesten a nemzetközi motoros versenyeket.

Az izgalmasnak ígérkező versenyek sima lefolyása érdekében minden elővigyázati intézkedést megtett a rendőrség. Homokszán-cokat emeltek, matracokkal borították a fordulókat szegélyező fákat. Mégis halálos kimenetelű baleset történt.

Jakusics Vladimir jugoszláv versenyző, akinek oldalkocsijában egy zágrábi motorszerelő: Carlo Bevilacqua ült — a homokszánokkal védett járdaszegélynek futott motorával. A motorkerék-pár lefordult és a két utas véresen és eszméletlenül maradt a földön elterülve.

A mentők beszállították őket a kórházba, ahol azonban

Carlo Bevilacqua — koponyatáji törés következtében pár perc múlva kiszáradt. — Jakusics Vladimirnek — az vosi megállapítás szerint, — egyik lába két helyen eltört, azonkívül súlyos belső sérüléseket is szenvedett.

Azonnal megoperálták s valószínűleg sikerül megmenteni az életnek.

néhányvadmagammal a parlamentben a kiáltó igazságtalanságok ellen, minden egyes esetet kiméletlenül szóvá téve, de ez a harc eddig meddő maradt. Meddő maradt egyrészt az emberek enerváltsága, fásultsága, a közigazgatási berendezkedés, a gazdasági viszonyok s másrészt a sajtó viselkedése miatt, amely azokat a törekvéseket, amelyek az ellenzék zászlajára voltak írva, nem támogatta.

— Elismerem az ország agrár jellegét, de a társadalmi osztályokat nem engedem egymással szembeállítani. Az osztályérdekeken felülemelkedve az általános érdekeket képviselem. Épen ezért a munkásságnak is a mi táborunkban van a helye, mert szabad érvényesüléseknél gondolatát képviseljük.

A képviselő ezután a külpolitikai helyzetet ismertette és kifogásolta, hogy a fasisztákért lelkesedünk. Hátlereket imádunk, csak a népet nem szeretjük.

— Nekem rendíthetetlenül az a nézetem, hogy annak a népnek, aki az országot fenntartja, aki a kenyeret megkeresi, annak joga van az ország sorsának intézésében részt venni. — mondotta ezután a képviselő. — Ezekkel az elvekkel, ezzel a programmal bátor lélekkel mehetünk az új választási küzdelembe.

— Az elmúlt parlamenti ciklus minden ódiáját vállalom a sikerekkel és balsikerekkel együtt s a jövőre vonatkozólag is egyet feltétlen megígérhetek s ez az, hogy ha bárkit igazságtalanság ér, ha bárkit jogsérelem ér, azt megvédem minden körülmények között. Ha vállaltam az örömlomást, viselem is a következményeket. Soha mások háta mögé nem bujtom, mindig legelől mentem, s elszenvettem a bántalmakat, a szenvedéseket, de elveimből egy jótányit sem adtam fel. Annyira bizom elveim diadalában, hogy teljes türelemmel szenvedtem keresztül a nyolt esztendő minden nehéz és kínos harcát.

Hegymegi Kiss Pál képviselő azzal fejezte be beszédét, hogy bízik abban, hogy a debreceni választóközönség meghozza az iránt a becsületes ideál iránt az áldozatot, amelyet az jó magyar emberek részéről feltétlenül megérdemel.

Az elnöki értekezlet a nagyhatalmú keltett beszéd után szervezési kérdésekkel foglalkozott és megállapodott abban a képviselő indítványára, hogy nemcsak Debrecenben, hanem a környező nyílt-szavazásos kerületekben is teljes lélekkel támogatja a párt programjával egyező program alapján fellépő ellenzéki jelölteket.

„A jövőben is megvédem azt, akit bárminő igazságtalanság ér“

Hegymegi Kiss Pál képviselő nagy beszéde a Független Polgári Párt elnöki értekezletén

A Függetlenségi Körben nagy érdeklődés mellett zajlott le az e heti elnöki értekezlet. Az értekezleten Hegymegi Kiss Pál képviselő nagyobb beszédet mondott a hallgatóság sűrű helyeslése és tetszése közben. Ez a beszéd különösen azért érdekes, mert a közeli képviselőválasztásokra való tekintettel a képviselő az általános belpolitikai helyzettel is behatóan foglalkozott.

Hegymegi Kiss Pál képviselő beszédében rámutatott arra, hogy régi függetlenségi programja mellett sziklaszilárdan tart ki. — Ma is, mint azelőtt a demokratikus nemzeti állam gondolatáért és megvalósításáért harcol.

— Elveimből nem engedek — s remélem, hogy ezalatt a negyedik ciklus alatt, amely most következik, feltámad az a polgári öntudat, amelyet a hatalmasok el-máknosítottak.

— A célom, hogy amikor bekövetkezik a mostani elkéseredés ki-robbanása — megakadályozzam, hogy egy olyan eltolódás álljon be, amely a polgári gondolatnak árt, de az új parlamentben tovább is küzdeni akarok az új magyar nemzeti állammak Kossuth Lajos szellemében való kialakulásáért.

— A jelenlegi kormány akarva, nem akrya engedményeket tesz, de ezt csak a helyzet kényszerűsége hatására teszi s az mind csak látszat mindaddig, amíg a választások tisztaságának garantálása mellett a közszabadságok

viassaállításáról nem gondoskodik.

— Csináljon egy nemzeti, demokratikus alapon álló s a jelenlegi helyébe lépő új kormány — mondotta Hegymegi Kiss Pál képviselő a jelenlevők zajos helyeslé-

Az angol és német kül- ügyminiszter találkozása

Jelentős tanácskozások az európai béke fenntartásának szempontjából

Az egész sajtó nagy érdeklődéssel tárgyalja a német és angol államférfiak tervezett találkozását.

Ezt a találkozást a két állam között fennálló függő kérdések tisztázása és a kölcsönös függő megértés szempontjából igen jelentősnek tekintik politikai körökben.

A Vossische Zeitung nagy cikkben méltatja az angol kormány

se közben — a titkos választójog jegyében egy új választást s adja vissza a falut önmagának.

— A mai hatalom megakadályozza a nép hangulatának kialakulását és főleg annak kifejezésre való juttatását. Nyolc éve küzdök

kezdeményező lépését és hangsúlyozza, hogy a Chegersben lefolyó találkozás a két állam közti viszony jelentős javulásának tekinthető.

Hendersont és MacDonaldot nemcsak az angol speciális érdekek, hanem Európa általános érdekei is vezetik ennek a lépésnek a megtételénél.

Befejezés előtt az osztrák—magyar kereskedelmi tárgyalások

(Saját külön tudósítónktól.) Bécsből jelentik, hogy az osztrák—magyar kereskedelmi tárgyalásokat ma hosszabb szünet után folytatták. Osztrák részről Schuller külügyminiszteri osztály

főnök, magyar részről Niehl Alfréd meghatalmazott miniszter és rendkívüli követ vezetik a tárgyalásokat, amelyek minden bizonynyal az utolsó előtti.

Rendkívüli közgyűlésen tárgyalják meg a városok háztartására vonatkozó törvényjavaslatot

Vásáry polgármester élesen támadta a miniszteriális hatóságok eljárását. Reá mutatott igen helyesen arra, hogy ez az eljárás a városok háztartását bénítja. — Amint ismeretes Seitzovszky Béla belügyminiszter elkészítette a községek városok háztartására vonatkozó javaslatot, amelynek leírására az első ankétet április 14-re össze is hívta.

Felvetődött az a gondolat, hogy már ezen ankét tárgyalása előtt Debrecen város törvényhatósága rendkívüli közgyűlésen foglalkozzon a háztartási javaslattal. Hír szerint április 13-ra evégből közgyűlést hívnak össze.

Földrengés a csen megszállott területen

(Saját külön tudósítónktól.) Pozsonyból jelentik: Az elmúlt éjszaka Munkács, Beregszász és Ungvár városokban gyengébb földrengéseket éreztek, amely azonban a lakosságot rémületbe ejtette, mert álmukból verte fel az alvó embereket. A földrengésnek komoly következménye nem volt.

A „London“ cirkáló utban Funchal felé

(Saját külön tudósítónktól.) Gibraltárból jelentik, hogy a „London“ nevű cirkáló ma a kikötőtől kifutott, hogy Madeira szigetére Funchal kikötőbe menjen, hogy a lakosságot a forradalmárok tulkapásaival szemben megvédelmezze.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma kezdi meg a költségvetés tárgyalását

A képviselőház pénzügyi bizottsága szerda délelőtt tizenegy órakor kezdi meg a költségvetés tárgyalását. Az új házszabály szerint általános vita nincs, tehát nyomban hozzáfognak az egyes terek költségvetésének megítéléséhez és ezeknek mindegyike legfeljebb két-két ülésnapot vehet igénybe.

A kormány azt akarja, hogy a bizottsági munka még a képviselőház husvét-i vakációja alatt, vagyis legkésőbb április 21-ig befejeződjék.

Holnap délelőtt az egyes terek előadóinak megválasztása után a kereskedelmi és igazságügyi terek, valamint a közüzemek költségvetését tárgyalják, de már délelőtt szétosztották a bizottság tagjai között a belügyi, valamint a kisebb terek költségvetéseit is, úgy hogy már csak a földművelésügyi, a vallás- és közoktatásügyi és a pénzügyi terek költségvetésének kinyomtatása van hátra.

Debreceni munkásoknak

ad kenyeret, ha harisnya és trikó-áru szükségletét

Benyáts Emil harisnyagyárából szerzi be

Titulescu nem koncentrációs kormányt, hanem az egyéniségek kabinetjét fogja megalakítani

(Saját külön tudósítónktól.) Politikai körökben feszült figyelemmel várják, hogy Maniu a nemzeti-parasztpárt vezére milyen álláspontot foglal el Titulescuval szemben.

Jól informált körökben úgy tudják, hogy Maniu nem vesz részt a Titulescu által alapítandó kabinetben s így a dezinvalandó miniszterelnök minden bizonnyal eljött a koncentrációs kormány megalakításának tervét.

Titulescu, akinek kormányrajutását a Debreceni Polgár hónapokkal ezelőtt elsőnek jelezte, így

kénytelen lesz az egyéniségek kabinetjének megalakítását megkísérelni.

Egyelőre a parlament feloszlátásáról szó sincs. A májusban összeülő új ülészekon felolvassák az új kormány programját s csak ha a Titulescu kabinetet megszavaznák, akkor kerülne sor a parlament feloszlátására.

A román politikai élet feszült figyelemmel kíséri a kabinetváltással kapcsolatos eseményeket, mert a kormányváltás messzeható rendszerváltozást fog jelenteni.

Versényi Tibor nagy beszéde a Pénzügyi Központ közgyűlésén

A Pénzügyi Központ a napokban tartotta meg jubileumi közgyűlését.

A hivatalos bejelentések elhangzása után az ülés ünnepi szónoka, Versényi Tibor kinstári főtanácsos, a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatója emelkedik szólásra. Versényi hangsúlyozta beszédében, hogy bár a viszonyok nem alkalmasak az ünnepelésre, a P. K. fennállásának 15 éves jubileuma, olyan nagyfontosságú dátum, mely előtt meg kell állni és a jubiléum intézet előtt meg kell hajtani az elismerés zászlaját. Versényi az összes vidéki pénzügyi intézetek nevében vél szólni, midőn megállapítja, hogy a P. K. mint intézmény, tökéletesen töltötte be hivatását s a vidéki intézetek hatalmas patrónusa és támasza volt fennállásának 15 esztendeje alatt.

Ezután Versényi Tibor a P. K. historikumának egyes érdekes és jellemző mozzanatait ismerteti. A

legelső időkben — ugymond — a közönség nem fogadta tulzott bizalommal a Pénzügyi központot,

amit főleg a gombamódra elszaporodó háborús központok iránt általában megnyilvánuló bizalmatlanság következményeinek lehet tulajdonítani, de

két esztendő elegendő volt ahhoz, hogy egy a közönség, mint elsősorban az érdekelt pénzügyi intézetek megygyőződjenek a P. K. munkájának rendkívüli hasznáról és jelentőségéről.

Hangsúlyozza, hogy a magyar hitelszervezet mai rendezettsége nagyrésztben a P. K.-nak köszönhető, amely intézmény hervadhatatlan érdemeket szerzett magának.

Versényi Tibor nagy tetszéssel és lelkes ovációval fogadott beszédére báró Korányi Frigyes és Pásztor Miksa válaszolt.

Fischl Frigyes kecskeméti kárpitossegédet gyanúsítják Steinherz meggyilkolásával

(Saját külön tudósítónktól.) A kecskeméti rendőrség a legérélyesebb nyomozást folytatta a ceglédi vasúti gyilkosság ügyében. A nyomozás során kihallgatták a vonat kalauzát, Adám Józsefet, aki első vallomásában azt mondta, hogy Steinherz utitársa fekete, felfelé fésült haja, cigányos arcu fiatalember volt.

A kalauz vallomása alapján volt a gyanu, hogy ez a fiatalember Fischl Frigyes kecskeméti kárpitossegéd.

A kecskeméti rendőrség ezen a nyomon elindulva kereste Fischl kecskeméti lakását, az Árok-utca 2a. számú házban levő tömeglakáson, azonban nem találták meg. — Itt azt a választ adták a rendőrségnek, hogy Fischl március 23-án vagy 24-én Pestre utazott, hogy hová, azt nem tudják.

A detektívek megszerezték Fischl fényképét. Ezzel felkeresték a lajostmizei vonat kalauzát,

aki a fényképben felismerte azt az utast, aki Steinherz-cel együtt 24-én Budapestre utazott.

Fischl lakásán találtak egy szűrke ruhát, melyet a kalauz vallomása szerint Steinherz utitársa viselt. A detektívek megszerezték Fischlnek több iratát és ennek alapján kétségtelenül megállapították, hogy azonosak azzal az irással, amelyikkel a Merán-szállóbeli fiatalember a bejelentőlapot kiállította.

A kecskeméti rendőrségről Vajda Gyula detektív Budapestre utazott és a nyomozás állásáról informálta a budapesti főkapitányságot. Vajda detektív elment a Merán szállóba is, ahol a portás előtt felmutatta Fischl fényképét.

A portás ebben a fényképben határozottan felismerte azt a fiatalembert, aki Steinherz Rudolfal együtt lakott a szállóban.

A kecskeméti rendőrség megál-

lapította azt is hogy Steinherz Rudolf közvetlenül a gyilkosság előtti napon két alkalommal kereste Fischl kecskeméti lakását.

Több kecskeméti fiatalember megjelent egyébként a kecskeméti rendőrségen és előadta, hogy látták, sőt beszélgettek is Fischl Frigyesel.

A kecskeméti rendőrség ennek a bejelentésnek az alapján nagy arányú hájtóvadászatot rendezett, azonban nem sikerült a kárpitossegédet elfogni.

A kecskeméti rendőrség nyomozása alapján a belügyi rádióközpont körözést adott ki, amelyben közli az összes rendőrhatalóságokkal, hogy

a gyilkosság elkövetésével Fischl Frigyes 18 éves kecskeméti kárpitossegédet gyanúsítják.

A nyomozás során megállapítást nyert egyébként, hogy Steinherz március 24-én, tehát két nappal meggyilkolása előtt, az Árok-utcai tömeglakásból kihívatta Fischl s órákon át beszélgetve sédtárgalt vele.

Bizonyos az is, hogy Fischl azonos azzal a fiatalemberrel, akivel Steinherz az utóbbi időben együtt utazott.

Most már határozott a gyanu irányában is, hogy Steinherz a támadásra vonatkozólag előzetesen megállapodott Fischl-lel és halálos ágyán azért hallgatta el a nevet, mert annak letartóztatása esetén — ő maga is bajba került volna.

Kiesett a rebogó villamosból

(Saját külön tudósítónktól.) Tegnap délelőtt 11 órakor súlyos kimeneteli villamosszerelési esemény történt Budapesten a Károly-körúton. Az egyik villamos pótkocsiján utazott Otrál József 16 éves sátorlajuhelyi rabbinövendék, aki a kanyarodóban a sebesen haladó villamosból kizuhant az uttestre. A mentők Otrál Józsefet súlyos sérülésekkel szállították a Rókusokórházba. A vizsgálat megállapította, hogy Otrál József maga okozta szerencsétlenségét, mert a pótkocsi nyitott ajtajában állott, anélkül, hogy megfogódzott volna.

Lugkóval megmérgezett csecsemő

(Saját külön tudósítónktól.) A csepeli fölténygyár kórházába tegnap este szállították egy Papp Julianna nevű tizenöt éves hónapos csecsemőt, akin az orvosi lugkómérgezés tüneteit fedezték fel. A csecsemő állapota válságos. A szülőket előállították a csepeli rendőrségre.

Dömsödy Kálmán temetése

Tegnap délután helyezték a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra Dömsödy Kálmán nyugalmazott városi tisztviselőt.

Dömsödy Kálmán 40 éven át volt városes tisztviselője Debrecen városának és Vásáry István dr. polgármester főjegyzősége alatt, mint a főjegyző mellé beosztott tisztviselő, főleg személyi ügyekkel foglalkozott. Hosszu szolgálati ideje alatt mintaképe volt a pontos, lelkiismeretes tisztviselőnek, akit úgy hivatali főnökei, mint kartársai nagyrabecsültek és szerettek.

Küszöbön az Alföld öntözése

Mezőgazdaságunk gyökeres átszervezése

Nincs más hátra, mint az exportálhatatlan 5-7 millió q. évi buza feleslegünknek megteleo circa 800.000 holdat a buzatermelésről átszervezni feltétlen exportálható *keteti-, gyümölcs-, ipari- és gazdasági növénytermelésre* (s ezzel kapcsolats *örökzöld utat- és barmfitenyésztésre*). Ezzel a tervet együtt kell megvalósítani azt a rég vajdó tervet, hogy a Dunának Tiszának majonem haszon nélkül keresztül szalado víztoimegeiből a nekünk szükséges részt (a vízben oldott, mérhetetlen értéku, műtrágyapótló hasznos sókkal stb.) — felfogjuk és ontózó esatormarendszerekkel szétarasszuk a vízszegény nagy alföldi síkságokra.

Mint értesülünk a kormány megbizta a külföldön jól ismert magyar mérnököt *Buttkay Uoat*, a valenciai nagyszerű öntözőművek kitűnő megépítőjét a tervet elkészítésével. Buttkay 30 mérnökkel dolgozik a terven. Egyelőre próbáképen 50.000 holdat arasztának el öntözőesatornákon át vízzel, egy *Palkonya* feletti méteres vízduzzasztó, megfelelő turbínák és elektrifikálás útján, a legmodernebb szisztémákkal.

Kívánsiak vagyunk az eredményre. A texasi, californiai, braziliai öntözőgazdaságok a roppant lecsökkent piaci árak mellett is holdanként 40-42 aranyaollár tisztahasznót produkálnak. Ismerjük a Pó síkság vagy Hollandia esatormarendszerű öntözött vidékeinek óriási produktivitását. A boletta nagy termelési segély kidobott milliói (s még jó néhány kárbavesztett vagy luxusra adott millió) helyett minde pénzt az Alföld öntözőesatornázába. — Momeentán *munkaalkalmat ad* és már rövid idő alatt bőséges hasznót hoz minden befektetés. — Óriási öntözött kertterületé kell átváltoztatni az egész Alföld vízmelletti részét.

A víztől távol területeken pedig *a tiszta, egységes faju* nemes buza *kötelező* vetését elrendelni. Ez a buzánk mindig exportálható lesz jó áron, ha egységeset, állandóan, *márkázva* szállítunk külföldre.

Ezzel a gyökeres átszervezéssel kapcsolatosan a belföldi gabona-

szükségletet a Dunántúlnak kell teljes egészében ellátnia, felfokozott termelésével, de nem exportképes fajtaival. Ugyanott kell felfokozni a ma is 20 pengős sörárpa termelést; 100.000 hold termését mindig exportálhatjuk.

A rengeteg alföldi szikesünk átalakítása is e nagy átszervező terv egy része. Ebbé illik be a kitűnő sikerű *magyar rizs* termelése, melyet 5-6 gazdaság nagyszerű eredményeivel nemrég *Treitz Péter* geológusunk ismertetett a remek rizstermelés bemutatásával Budapesten.

De ott van a kormány előtt a Vass-féle tervezet *60.000 baromfi farmra*, amelynek produktumait (a magyar parlaginak husát, az idegen nemes fajokénak tojását) mindig exportálhatjuk — ha rendszeresen és egységesen produkálunk. Vagy a *hussertés* tenyésztés korlátlan exportlehetőségeivel, — vagy a magyar mangalicának szintén korlátlan zsirexportja.

A Buttkay-féle megbizás talán első jele egy komoly, nagyszabású mezőgazdasági átszervezésnek, — amely elkerülhetetlen szükségesség, létfeltétele esonkaországunknak. Lássuk mielőbb az egész tervet, de lássuk mielőbb az első kubikusekat az alföldi öntözőesatornák munkálatainál.

„Én a mai korral elvesztettem már kapcsolatomat“

A jubiláló Kóbor Tamás nyilatkozata a Debreceni Polgár részére

Kóbor Tamásnak, az „Ujság“ főszerkesztőjének az idén ünneplik 50 éves írói jubileumát. Az ünnepekben Budapest egész társadalmá egyaránt szívőből jövő és osztatlan lelkesedéssel veszi ki a részét. Mi úgy érezzük, hogy ez irodalmi és társadalmi sikerekben oly dús 50 esztendő, ez az eredményekben oly gazdag publicisztikai működés egy hatalmas sajtóorgánium élén, nemesak a főváros magánügye, nemesak az illető lap zárt ünnepe, hanem az egész magyar társadalom elé tartozik.

Szép Ernő írta, hogy ámbár ma már tegeződő viszonyban van Kóbor Tamással, mégis ugyanaz az elfogódott tisztelet, ugyanez a megilletődött zavar fogja el, ha szembekerül vele, mint ami elfogta még mint kezdő ujságíró, amikor 20 év előtt az Otthonban először mutatták be, az akkor már jelentős pozíciót betöltő szerkesztőnek. Valóban van valami imponáló nyugodtság már a külső megjelenésében is. Amint az örökös szívarral a szájában, derült arckifejezésével fogad és helyet kínál meg, akaratlanul is zavarba jövök. Valami bihetetlenül vonzó józan-ság van a megjelenésében. A mindent megértő és mindent megbocsátó tapasztaltság sugárzik a mosolyából. Egy megértő ember, aki mindent tud... aki mindent, már

mindent átélt... aki már csak tárgyilagossá filozófiával és bizonyos toténnyel kísér mindent, ez Kóbor Tamás.

Első kérdésemben aziránt érdeklődöm, hogy vajjon az eredmény megfelel e azoknak a vára-kozásoknak és reményeknek, melyeket pályája kezdetén maga elé tűzött?

— Egyáltalán nem voltak vára-kozásaim és reményeim, — feleli ő, a maga egyéni kipointírozott stílusában, — így az eredménnyel tökéletesen meg vagyok elégedve, annál is inkább, — mert nem akar tam semmit. Mint jogász indultam és — elvetődtem banktisztviselőnek. Voltam banktisztviselő — és lettem ujságíró. Ennyi az élettörténetem.

— És a páratlanul népszerű regényeiről, a közbenlevő irodalmi sikerekről megelégedezik a főszerkesztő ur, vetem közbe.

— Ezek ma már elvesztették aktuálisukat — feleli ő —, mint egy elmúlt kór dokumentumai jelentenek csupán valamit. Én a mai korral elvesztettem már a kapcsolataimat.

— Irodalmi terve a jövőre vonatkozólag, — kérdezem?

— Természetesen egyes irodalmi dolgozatokat szándékozom még kiadni, de ezek is inkább, mint egyéni emlékeim bírnak jelentő-



séggel. Nem vagyok intengrális része a mai társadalomnak és így nem vagyok a mai kor regényírója sem.

Regényei példátlan népszerűségére hivatkozom a mai ifjuság előtt. Nagyon kedves, válaszol, hogy nem akarja elhinni nekem, hogy megöregedtem, de ezt első-sorban én vagyok hivatott megállapítani. Julius Caesart is olvas sák ma is, de csak mint korának megnyilvánulása bir értékkel. Így vagyok én is a regényeimmel.

— Miben áll politikai programja a jövőre nézve?

— Politikai programom csupán az, hogy érdekes ujságot akarok adni és sok olvasót akarok szerezni. Ujságíró vagyok és nem politikus.

— Tehát az „Ujság“ által anynyira pártolt harminc évesek mozgalma is kulturális megmozdulás, az Ön intenciói szerint?

— Vannak, akik politikai tendenciát tulajdonítanak a mozgalomnak, én azonban, mint eszmetisztitást tekintem. Helyet kell adni a fiataloknak. Megélhetést és munkát, azoknak, akik nem képesek elhelyezkedni a mai társadalomban.

— A „Debreceni Polgár“ egyik cikke szerint Albrecht főherceg, a harmincasok vezetője, fajvédő körök támogatásával fel akar lépni Debrecenben. Tud-e erről főszerkesztő ur?

— A cikket nem olvastam, egyáltalán nem olvasok ujságot. — Nem bízom a hír valóságában.

— Főszerkesztő ur, ki eddig csak mást jubilált, mint vélekedik a saját jubileumáról?

VIGSZINHÁZ
TELEFON 14-71

Ma, szerdán utoljára!

RAMON NOVARRO
szépséges hangosfilmje a

A SEVILLAI ÉNEKES

Két fiatal szerelmes szív regénye 12 felvonásban.

Ezenkívül:

ANYÓS TE CSALSZ!

Amerikai bohózat.

A műsort bevezeti:

A legújabb FOX hangos híradó
Előadások kezdete: háromnegyed 5, 7 és fél 10 órakor.

A háromnegyed 5 óras előadás
mérsékelt helyárrakkal.

— Elvi ellensége vagyok minden jubileumnak. Utáltam az ünneplést egész életemben. Amikor az évforduló napján szobámat felvirágozva találtam, dühbe jöttem, hogy minék csinálnak belőlem trottit. En magam siettem lefordítani a virágokat. Azután láttam ezt a nagy átérzést, ezt a spontánitást, mely egészen ismeretlen emberek részéről áradt felém és mit tagadjam, ez igen jól esett. Azt hittem magányos, elszigetelt ember vagyok és láttam, hogy ime mégis mennyien éreznek velem.

A telefon cseppet. Feláll. Vége a beszélgetésnek. Barátságosan kezet nyújt — és mosolyog. Még most is napok múltán előttem van ez a mosoly. Még most is teljesen a hatása alatt állok ennek az egyszerű, imponálóan szerény embernek. Felejthetetlen emlék a derűs mosolya, a józansága, a kezeszoritása. Jelentős élménnyel lettem gazdagabb, hogy Kóbor Tamás az író mellett megismertem Kóbor Tamást, az embert.

Kovács István.

A Dohány-utcai sebesültek állapota javult

(Saját külön tudósítónktól.)
A dohány-utcai templomban történt merénylet két súlyos sebesültjét a Rókus kórházban ápolják. — Taglicht Náthán és Róth Jenő állapota valamivel javult a husvéti ünnepek alatt. Mindketten pillanatilag túl vannak az életveszélyen.

Az mincenesetre bizonyos, hogy gyógyulásuk néhány hetet fog igénybevenni.

A három könnyebb sebesült már lakásán van.

OLMOT

vesz lapunk nyomdája!

Operaházi művészek hangversenye a Bikában

Április 11-én, szombaton este lesz az operaházi művészek nagy hangversenye. A közönség körében érthető nagy érdeklődéssel tekintenek Sándor Erzsi szereplésére, aki a Lakmé csemettyü-áriáját és több híres szerepét fogja előadni. A hangverseny műsorán Polónyi Elemér zongoraművész

saját szerzeményeivel. Ábrányi Emil pedig, mint Sándor Erzsi kísérője fog szerepelni. Dr. Dalnoky Viktor főrendező szintén szerepel a műsoron, nemkülönben a debreceni származású Bordy Bella és Tarnay Géza Operaház tanművészei. Jegyek a Bika halljában 1—4 pengőig kaphatók.

A Sétakert lakossága ötszáz, a Sestakerté háromszáz százalékkal emelkedett, a Csapókert lakossága pedig fogyott

Érdekes népszámlálási adatok a kertsek fejlődéséről

A népszámlálás adatainak ismertetése során Csobán Endre főlevéltárnoktól újabban a következő érdekes adatokat kaptuk:

Az I. kerületnek azokról a telepeiről beszéltünk legutóbb, amelyek szorosan kapcsolódnak a belterület I. övezetéhez.

A II. kerületbe esnek a következő kertsek: Libakert, Seta, Sesta, Ujkert és különleges fekvésénél fogva a Simonyi-út.

A Libakert lakossága 50 százalékkal növekedett.

A Sétakert népességénél 500 százaléknál is nagyobb szaporodást látunk.

A Sestakertben a szaporodás több, mint 300 százalék.

Az Ujkertben a szaporodás majdnem 200 százalék.

Simonyi-út lélekszámánál szaporodás több, mint 75 százalék.

Külön kell kimutatni végül Károly Ferenc József-út lakosságát is, amelynél a szaporodás a 100 százalékot meghaladja.

A II. kerület kertsegei igen szerencsés helyzetbe kerültek, mert a központi egyetemi épület épen ezekkel a kertsekkel határosan épült fel.

A III. kerületből közvetlenül kapcsolódnak a belterület I. övezetéhez a Vénkert és a Csigakert, amellyel időközben összeépült főként a Károly Ferenc József-úton a Vidatelep.

A Vénkert lakosságánál a szaporodás körülbelül 120 százalék. A Csigakert és Vidatelep lakosságát együttesen tudjuk kimutatni, itt a szaporodás majdnem 65 százalék.

A IV. kerületből szorosabban kapcsolódnak az I. övezetbe a Széchenyikert, Postakert és Vargakert.

A Széchenyikertben a szaporodás 100 százalék. A Tiszviselőtelep 1910-ben még nem volt meg, csak 1912-ben keletkezett. Lélekszámáról csak 1920-ban tudunk. A szaporodás azóta több mint 85 százaléknak felel meg.

A Postakert lakossága a Tiszviselőtelep nélkül 75 százalékkal szaporodott.

A Vargakertnél a szaporodás mindössze 30—35 százalék. Ez az eredmény az eddigi kertsekhez viszonyítva igen gyenge. Ennek oka, hogy a Böszörmény-újvárosi vasutvonal a kert területének kö-

zepe táján vonul keresztül és a vasutvonalon kívül a közlekedés sokkal körülményesebb.

Az V-ik kerületben az első övezettel közvetlenül kapcsolódó kert még nincsen, mert közbeesik a vasutvonal, amely a városrészek között való forgalomnak erős akadály. Ezért a Homokkertről, amelynek a fejlődése különben is alatta marad általában az eddig említett kertekénél, később lesz szó.

A VI-ik kerületben közvetlenül csatlakozik az első övezetbe az a terület, amely a Hajnal utcától a Boeskaikerttől és a Dobozi-utcától keletre a vasutvonalig, illetve Keresztesi István-utcáig terül el. — Ennek a területnek a lélekszáma körülbelül 135 százalékkal szaporodott. A Csapókert lakossága általában éve a lefolyt husz év alatt nem szaporodott, hanem fogyott. A belterület első övezetével szorosan nem kapcsolódó telepek adatait a következő héten ismertetjük.

A Debreceni Polgár verspályázata

A Debreceni Polgár verspályázatot hirdeti, melyen a lap előfizetői vehetnek részt. A vers tárgya, valamint formája a szerző tetszésére van bízva. Aki tehetséget érez magában, küldje be munkáját, melyet a zsüri teljesen pártatlanul fog megbírálni. A pályázat határideje ez év április 10-ike, eddig kell a verseket — jellegével el látva — beküldeni a Debreceni Polgár szerkesztőségébe. A borítékra kívül ráírandó: „Verspályázat”. A versbíráló zsüri tagjai: Kovács János, Rábold Gusztáv, dr. Diószeghy Mihály, Zelinger Ede, Farkas Andor, Törös Károly, akik április 14-én a legjobb verset ezüst babérral jutalmazzák.

Hidessen a Debreceni Polgárban

REGÉNY

Az Ördögárok réme

Dramai jelenetek Budapest krónikájából

III. rész: Árván és elhagyottan.

Minden jog fentartva. (11)

— Tivadar, miért löktél el magadtól? Miért futottál el tőlem olyan hirtelen? Egészen holtraijesztettél. Nézd, még most is hogyan ver a szívem! Mi történt veled?

A gróf esodálkozva nézett rá.

— Miért beszéltél Lucia szelleméről? — folytatta Szilvia. — Csak nem gondolod, hogy megjelent előtted?

— Azt hiszem, hogy őt láttam, Szilvia. Különös. Esküdni mernék, hogy elhalt feleségemet láttam. Te nem láttad? Érzéki csalódás lett volna? Gaszton a télikert ajtajánál állott és azt mondta, hogy ott senkimen ment se be, se ki.

Szilvia kutató pillantást vetett bátyjára, de arca mozdulatlan maradt. Elhatározta, hogy majd később, négy szemközt beszél a látomásról Gasztonnal.

— A szemed káprázott, — mondotta, méz-máz hangon Szilvia. — Hiszen ha valaki ott állott, azt nekem is látnom kellett volna. Nem, senkise volt ott, Tivadar. Nagyon izgatott hangulatban voltál ma este, sokat gondoltál Luciára és képzelődésedet vetítette eléd a tünemény. Ennyi az egész. Ha

két tanu, mint Gaszton és én, állítjuk, hogy senkise volt itt, akkor biztosra veheted, hogy ugy is volt.

Már-már a gróf is hinni kezdte, hogy nem látta a tüneményt, kezét fáradt, tüzelő homlokára tette.

— Csaldóttam vola? — mondotta. — Csak izgatott gyam káprázata lett volna mindez? Könnyebb azt hinni, hogy halottak visszatérnek sírjukból, olyan ragyogónak, tökéletes szépek láttam Luciát, mint soha az életben. Megmagyarázhatatlan...

A kandallóhoz támaszkodott, Szilvia pedig hízelve hozzádörgölözött.

— Gaszton, — szólalt meg büszkén, az én helyem itt van Tivadar oldalán mostantól kezdve öröklé. Megmondhatom neki, Tivadar?

— Hogyne, drága Szilviám!

— Tudj meg hát, Gaszton, felújítottuk a régi viszonyt, ismét jegyesek vagyunk és nemsokára meg is esküszünk.

— Gratulálok Tivadar, hogy egy ilyen hü és szerető szívre tettél szert, — mondotta Gaszton kezét nyújtva a grófnak. — A régi kapcsolatok ez a felújítása érzésem szerint a legjobbakra fog vezetni. Azt hiszem, Szilvia sem haragszik meg, ha elárulom, hogy egész idő alatt különös odaadással szeretted téged és remélem, hogy nagyon boldogok lesztek. Szilvia, drága hugoskám, — tette hozzá tréfálkozva, — vigyázz, nehogy a férjedet a jövőben is optikai csalódások üldözzék. Gyerekek, el se tudjátok képzelni, milyen boldog vagyok!

Valóban elragadtatás vett rajta erőt, hiszen tudta, hogy ez a lépés közelebb viszi őt tervének szerencsés megvalósulásához.

— Még mindig nem szedtem össze egészen magamat, — szólalt meg a gróf. — Idegeim túl vannak feszítve. Szobámba megyek, Szilvia, nagyon kifárasztott az utazás.

— Atonyszobákat rendeztettem be számodra, — mondotta Szilvia, — ha át akarnál költözni, de természetesen régi szobáid is rendelkezésedre állnak. Távolléted alatt magam gondoskodtam rendbentartásukról, át is vannak fűtve.

— Akkor inkább a régi szobámba megyek, — felelte Tivadar. — Jó éjt, Szilvia! Jó éjt, Gaszton!

Szilvia úgy tartotta bucsucsókra száját, mint ami a történet után magától értetődő Tivadar gyöngéden meg is eskölt a leányt, aztán fölment szobájába, ahol valamikor Luciával együtt lakott.

Gaszton a télikert felé indult, de Szilvia visszatartotta.

— Mit akarsz tőlem? — kérdezte mogorván hugától.

— Tudni szeretném, hogy valóban a télikertben tartózkodtál-e, amikor az a különös tünemény megjelent? — mondotta gunyosan Szilvia.

Gaszton igennel válaszolt.

— Es senkit sem láttál bejönni, vagy kimenni?

Gaszton erre sietve mondott nemet.

(Folytatjuk.)

HIREK

— **Izraelita istentiszteletek.** A Deák Ferenc utcai templomban szerdán reggel 7, délelőtt fél 11, délután 5 órakor, este 6 óra 20 percor. Csütörtök reggel 7, délelőtt 10 órakor hitszónoklat és Mázkir, délután 5 órakor, este ünnep kimenelete 6 óra 55 percor. — A Kápolnási utcai templomban szerdán és csütörtökön reggel egynegyed nyolc órakor.

— **A hősök temetőjének építésére** beadott felterjesztést a minisztérium jóváhagyta. A munkálatok rövidesen megkezdődnek.

— **Köszönetnyilvánítás.** Ezúton mondok köszönetet mindazon rokonoknak, ismerősöknek, pályatársaknak és a Függetlenségi Kör tagjainak, kik felejtethetetlen jó férjem temetésén megjelentek. Özv. Duzs Józsefné.

— **Debrecen közegészségügye márciusban.** Láng Sándor dr. tüszői főorvos jelentése szerint Debrecen közegészségügye március hónapban javulást mutat. A jelentés adatai az alábbiak. Születés 288. Elhalálozás 192. Fertőző megbetegedések száma 165, amelyből 5 halállal végződött. A gumókóros halálesetek száma 31-re szökkent.

— **A tavaszi haszonállat** összeírás befejezést nyert. Minden egyes állatnemenél, — kivéve a juh állományt, — a múlt évhez viszonyítva gyarapodás mutatkozik. Találtatott összesen szarvasmarha 14.722 drb, 791 drbkal több mint múlt évben, — ló 8649 drb, 424 drbkal több mint tavaly, — sertés, 27.852 drb, 9.50 drbkal több a múlt évinél, — jun összeírattott 14.002 drb, a múlt évhez képest az apadás 1162 drb.

— **Mentőszolgálat március hónapban.** A mentők a hatóságok által 262, magánosok által 197 esetben vélttek igénybe március hó folyamán.

— **Öszeverte az édesanyját.** Újpesten a Lőrinc ut 74. sz. házbán Müller Lipótné, Zimmermann Katalin 54 éves asszony összeveszett anyjával, a 79 éves Zimmermann Salamonnéval. A verekedés hevében Müllerné egy seprőt kapott fel és annak nyelvvel ütögte anyját. Zimmermann Salamonné karja eltört és belső zuzódásokat is szenvedett. Müller Lipótné ellen az újpesti rendőrkapitányság eljárást indított.

— **A törvényhatósági utak hengerelése.** A tegnap délutáni közgazgatási bizottsági ülésen Borsos József műszaki tanácsos bejelentette, hogy a törvényhatósági utak hengerelése a jövő hónap elején már megkezdődik.

Hirdessen a „Debreceni Polgár”-ban

ARANY BIKA

GÖZ- ÉS KÁDFÜRDŐ

a város belsejében.

Egész nap nyitva.

A Kossuth-utcai egyházzész nőbizottsága Baja Mihályt, a költő-papot, lelkes ünnepségben részesítette

Baja Mihály református lelkész — az országiszerte ismert nevű költőpap tiszteletére lélekemelő ünnepséget rendezett tegnap este a Kossuth-utcai egyházzész női bizottsága abból az alkalomból, — hogy a papköltőt a Petőfi Társaság tagjai sorába választotta.

Az ünnepségen, — amely egy vacsora keretében zajlott le — úgy az egyházi, mint a városi előkelőség számos reprezentáns egyénisége vettek részt.

Konecz Aurélné, a Dóczy intézet igazgatónője, a Kossuth-utcai egyházzész női bizottságának elnöknője üdvözölte elsőnek a megjelenteket és az ünnepelt lelkészt úgy is, mint a Petőfi Társaság tagját.

Utána Baltazár Dezső dr. református püspök a református egyház nevében mondott beszédet, hangsúlyozva, hogy Baja Mihály

méltóképen egészíti ki a református költő-papok sorát és szellemes párhuzamot vonva Tompa Mihály, Szaboleska Mihály és Baja Mihály között.

A püspök után Papp Károly dr. egyetemi tanár a Csokonai Kör, dr. Madai Gyula orsz. gyűlési képviselő a Bokréta Költői Társaság és Siposs Imre ref. lelkész a Templomegyesület nevében üdvözölte a Petőfi Társaság legfiatalabb tagját.

Baja Mihály meghatottan mondott köszönetet az ünnepséget rendező hölgybizottságnak, a megjelenteknek és üdvözölő beszédek szónokainak.

Az ünneplő közönség meleg szeretettel tapsolta és éljenezte meg Baja Mihályt, ami után családias jellegű magyaros poharazgatás között maradt együtt a késő éjjeli órákig.

Eltemettük Jeszenszky Bélát

A zuhogó eső dacára is hatalmas tömeg kísérte ki Jeszenszky Bélát utolsó útjára. A nagy tömeg egyrésze jóval három óra előtt elhelyezkedett a Nagytemplomban, a Függetlenségi Part és Függetlenségi Kör tagjai pedig a Függetlenségi Körben gyűltek össze s onnan vonultak át testületileg zászló alatt néhány perccel három óra előtt.

Dr. Diószeghy Mihály imádkozott könnyekig meghatva a résztvevő közönséget. Megemlékezett Jeszenszky Béla hosszú és súlyos kálváriájáról, amely kálvária éppen Nagypénteken fejeződött be. Megemlékezett hosszú, áldásos közéleti szerepléséről, megemlékezett a jó férjről és családjáról s az őszinte, egyeneslelkű polgárról.

Azután elindult a gyászmenet ki a Kossuth-utcai temetőbe, ahol a sírnál Deák István a Függetlenségi Kör elnöke, Jámbor Ferenc a „Debreceni Polgár” nevében bucsuztak Jeszenszky Bélától, aki életének utolsó órájában is érdeklődött és foglalkozott a Kör és lapunk ügyeivel.

Madéfalvy Zöld Aladár a jóbarátok nevében a következőket mondotta:

—Mindig nehéz örök bucsut venni egy jó baráttól, de még nehezebb szavakat találni egy jó barát sírjánál, akit az ember annyira ismert, mint ahogy én ismertem Jeszenszky Bélát. Ismertem őt jó időkben, ismertem szomorú, nehéz időkben. Megismertem őt szerettem, becsültem. Elvesztet-

tük most benne az őszinte, szerető jóbarátot. Emléke élni fog közöttünk.

Hegymegi Kiss Pál képviselő bucsuzott tőle ezután, maga is könnyben uszó szemekkel, de sírásra indítva a hallgatóságot is. Fogadalmat tett, hogy a Jeszenszky Béla csufosan meghurcolt nevének és emlékének meg fogja szerezni az elégtételt, hátramaradó kis családját pedig el nem hagyja soha.

Azután hullottak a rögök és lassan feldobborult Jeszenszky Béla sírja.

— Egy leány ki akarta pusztítani egész családját. Szentlélek köztségben egy Róth Anna nevű leány összeveszett fivérével. A leány annyira megdühödött, hogy az ebédbe nagy mennyiségű arzént csempészett. Ebéd után a család minden tagja megbetegedett és így derült ki a leány tette. A csendőrök letartóztatták.

Huray Ferenc

Irodai gépek műszerészüzeme
Debrecen, Verbóczy-utca 2.
Iparkamara épület.
Telefon 17 93.

Az összes rendszerű írógépek és irodai gépek eladása, javítása és becsereje. Bemutatás helyben és vidéken vetélkenységekkel. Kellék, karbantartás, írásmunkák.

UJONNAN MEGNYILT

Hajdusági férfi-, fiu- és gyermekruháruház

Szenzációs olcsó árak!

Gizdák olcsó bevásárlási forrása!

Piac-utca 67. szám

Megyházával szemben

— **Influenza, torokgyulladás, az orr és garat elnyálkásodása, a mandulák megbetegedése, valamint tüdőcsucshurut esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűviz használatával többször és alaposan kltisztíttassanak.** Közkórházak főorvosai megállapították, hogy a **Ferenc József** viz lázzal járó fertőző betegségeknek is a szenvedő emberiségnek nagy szolgálatot tesz. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Közbiztonság Debrecenben március hónapban.** A debreceni rendőrfőkapitányság március hónapban 748 bűnügyben végzett nyomozást, 146 lopás, 54 sikkasztás, 42 csalás, 59 baleset, 12 eltűnés és több kisebb ügyben. 7 öngyilkossági kísérlet történt az elmúlt hó folyamán s ezekből 4 halállal végződött.

* **ÉRTESÍTÉS!** Minden hűlyget és urat érdekel. Végre tapasztaltam, hogy ma már a finom selyem és szövetkémek elérték a békebeli nívót. Ezzel együtt örömmel konstatalom a megbízóim meglepődését, amennyiben a nálam készült szakszerű tisztítói és festői munka értékét és megbecsülését látom. — Éppen ezért a nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy már a mai naptól kezdve műintézetemben a teljes békebeli eljárást állítottam be a vegyi ruhatisztításnál és festésnél, amely feltétlenül kiemelkedik minden más eljárástól. Intézetem értesítve van a szendzivat színeiről, tehát minden munkát, ami a vegytisztítást és színezést illeti a legfigyelmesebb szakszerűséggel készíti a Bíró festő és tisztító intézet, Debrecen, Bika udvar. Kifűntetések! Aranyérmek és díszoklevelek.

RÁDIÓ

— SZERDA. —

9.15: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállás jelentés.

12: Déli harangszó.

12.05: A Mándits-szalonzenekarának hangversenye.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

3.30: Morse-tanfolyam.

4: Marianésies Imre novellái. — Felolvassa a szerző.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.

5: Lampért Géza dr. előadása.

5.30: Radosné Bock Hilda bécsi dalokat énekel schrammelzene kísérettel.

6.15: Olosz nyelvoktatás.

6.45: Gramofonhangverseny.

7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése.

7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése: Fidelio.

Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés.

Majd: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Szerdán este: *A három muskétás.*
Bérlet B) 29.

Csütörtökön este: *A három muskétás.* Bérletszünet.

Péntek este: *A három muskétás.*
Bérlet C) 29.

MINDEN ESTE

A három muskétás

a legragyogóbb operettrevü a színházban

21 kép

40 táncszám

3 és fél órás előadás



Főszereplők:

TIMAR ILA
ERÉNYI BÖSKE
PALLAY MANCI
BAKOSS ILUS
ANTÓK FERENC
MISOGA LÁSZLÓ
UNGER ISTVÁN
KORMOS FERENC

Hatalmas arányokban bontakoznak ki a debreceni Mozart-emlékünnepek tervei

Az elmúlt napokban érkekezlet volt a Zeneiskola igazgatójánál, amelyen az elnöklő P. Nagy Zoltánon kívül a Máv. filharmonikus zenekar képviselői: dr. Ruzitska István és dr. Sebestyén Lipót, a Zenekedvelők Köre részéről dr. Kuthi Sándor, Bárdos Géza, Szabó Emil és mint meghívott vendég dr. Oláh Béla, az idegenforgalmi hivatal vezetője vettek részt.

A bizottság elhatározta, hogy a hangverseny időpontját most már végleg május 31-én állapítja meg. Dr. Vásáry István polgármestert kéri fel az ünnepek

megnyitására, Fáy Árpádot, a Zenekedvelők Köre titkárát Mozart-emlékbeszéd elmondására. A műsor zenei részében való közreműködésre Buza Gábor hegedűművészt és trióját, Galánffy Lajos zongoraművészt és Eisler Mihály gordonkaművészt, Szólyó zongoramű előadására Héchtl Margitot, énekszámra Hoór Tempis Erzsébet énekművésznőt. Kiemelkedő jelentőségű lesz a debreceni Máv. filharmonikus zenekar közreműködése Abrányi Emil vezetésével.

Német tanárnők és tanárok a Hortobágyon

Husvétkor megindult Magyarországra is az idegenforgalom. — Budapestre sokszáz idegen érkezett és ezek közül 12 lengyel és 25 német Debrecenbe is lerándult. Az Ibusz most mindent elkövet, hogy az ideérkező idegenek közül, akit csak lehetséges, hozzánk is hozza. A husvétkor nálunk járt német tanárnők és tanárok kirándulása is nagyszerűen sikerült. — Lampe berlini professor vezetésével érkeztek a vendégek, akiket az Ibusz részéről Deutsch Elsa, a berlini magyar idegenforgalmi hivatal részéről pedig Zoltán Kató kísért.

A városi idegenforgalmi iroda részéről dr. tokaji Oláh Béla, a tanártestületek megbízásából Debreceni Ferenc dr. főgimnáziumi tanár fogadta és kalauzolta a német tanárokat. Hétfőn a klinikát, a Déri Muzeumot, a református főgimnáziumot és a Kollégiumot nézték meg, majd megkoszorúzták a 39-esek hősi emlékművét. Hétfőn este a Bundában rendeztek tiszteletükre magyar estet, amelyen dr. Milleker Rezső egyetemi tanár is megjelent. Kedden a Hortobágyon voltak kint a német vendégek, akik utközben a cucai tanyai iskolát is megnézték és a Hortobágyon a méneskijáratokban gyönyörködtek. A hortobá-

gyi csárdában kitűnő ebédet kaptak, de hasonlóképen el voltak ragadtatva az Angol Királynő konyhájától is, ahol hétfőn az ebédet is elköltötték, nemkülönben az Arany Bika szállói szobái is igen tetszettek a vendégeknek.

Megállapíthatjuk, hogy az első idegenjárás nagy sikerrel zajlott le, mert a vendégek a legteljesebb jó benyomással hagyták el városunkat, megígérvén, hogy mindenütt propagandát fognak nekünk csinálni.

Sport

FUTBAL:

Profi I. liga:

Ujpest—Ferencváros 3 : 1.

Serlegmérkőzések:

Ujpest—Jugoszlávia 7 : 3.
Ferencváros—Vasas 7 : 0.
Vasas—Jugoszlávia 5 : 3.

Amatőr bajnoki mérkőzések:

NyTVE—DVSC 1 : 1.
NyKISE—DMTE 3 : 1.
KSE—DTE 2 : 0.

Barátságos mérkőzések:

Gyulai AC—DEAC 4 : 0.
MTSE—NyVSC 6 : 1.
DVSC—MTSE 0 : 0.
DKSE II—KMOVE 2 : 2.
DTE—Karcagi kombinált 9 : 2.

Nyomatványait a
Korvin
nyomdában
rendelje meg
DEBRECEN, Sas-u. 2. sz. alatt.
Telefon 17-30.

APROHIRDETÉSEK

A közlés díj vidékról postabélyegekben is beküldhető.

Eladó
két szobaberendezés Piac-
utca 58. I. em. 17.

Burgonyát
minden minőségben és
mennyiségben árusítok. —
Rákócsi-utca 5. Kivánatra
hazaszállítom. x

Veszek
anódpó ló, használtat 90—
120 Ft-ig. Cim: Nagy
Bálint dohár járus. Kis-
hegy, es-ut 38 c. x

Eladó
egy sötétkék felöltő, egy
pár strapa cipő egy fehér
csikós nyári öltöny és egy
konyhaszekrény. Borz-u.
15. hátul az udvarban x

Idősebb fiu
kifutónak felvétetik lapunk
nyomdájában, Sas-u. 2.

Eladó
egy jókarban levő gyer-
mekkocsi és egy asztalagy,
Bárczy-u. 7. x

Burgonyát,
babot minden mennyiség-
ben veszek és eladok. Ki-
vántására bárkinek házhoz
is szállítok. Vár-utca 11.
Telefon 443. Murvay.

Korcsma
forgalmas helyen jogfoly-
tonossággal, átadó. Cim a
kiadóban.

Hirdetése erdélyes a
Debreceni Polgárban

A Debreceni Polgár postája

Aluirottaknak levele van a szer-
kesztőségben. Kérjük sziveskedje-
nek átvenni, lehetőleg hat (6) óra
után.

Hirsch Adolf, Homok-u. 92.
Szatmári József, Közép-u.
Madarászi László, Mester-u. 13.
Özv. Kovács Józsefné.
Pacz gazdatiszt.

Figyelem Kerékpárosok!!

Olcso készpénz árak:
Elsőrendű gyártmányú ke-
rékpárok teljesen fel-
szerelve P 130-tól

1 garnitúra Michlein gummi	P 20.—
1 garnitúra Odenvald gummi	P 16.40-tól
1 Michlein köpeny	P 7.50 "
1 Michlein tömlő	P 3.20 "
1 Abrones	P 3.20 "
1 Abrones fék, első	P 4.— "
1 Abrones fék, hátsó	P 4.40 "
1 Bosch Dinamo	P 22.— "
1 Bovden fék	P 2.50 "
1 Csengő, kormányra	P 0.56 "
1 Csegő, kerékre	P 2.20 "
1 Csomagtartó	P 2.— "
1 pár foggantyugumi	P 1.10 "
1 pár foggantyugummi verseny- kormányra	P 1.60 "
1 drb. fékgummi, abrones- fékhez	P 0.16 "
1 drb. fékgummi, Stiria fékhez	P 0.30 "
1 pár Klip: z, szíjjal	P 2.40 "
1 drb. kormány	P 6.— "
1 drb. Karbid-lámpa	P 5.50 "
1 drb. Olaj-lámpa	P 2.50 "
1 drb. lámpatartó	P 0.60 "
1 drb. lánc	P 4.— "
1 drb. láncfeszítő	P 0.24 "
1 drb. lakat, színes üveggel	P 3.20 "
1 drb. nyereg	P 6.— "
1 drb. nadrágtartó	P 0.18 "
1 drb. pumpa, kézi	P 2.80 "
1 drb. pumpa, lábba	P 4.40 "
1 drb. pumpacső, kézi	P 0.50 "
1 drb. pumpacső	P 0.64 "
1 pár pupatartó	P 0.70 "
1 pár pedál, gummis	P 4.— "
1 pár pedál, Block	P 4.80 "
1 pár sárvédő	P 2.80 "
1 drb. tengely, első	P 0.70 "
1 drb. tengely, hátsó	P 0.90 "
1 drb. tengely, csapágyhoz	P 4.— "
1 drb. villa	P 6.80 "
1 drb. első agy	P 3.20 "
1 drb. hátsó agy	P 4.40 "
1 drb. küllő	P 0.06 "

Minden fel nem sorolt cikkek-
ben a legolcsóbb árat számítom.

Bodnár József

kerékpár, varrógép és rádió szak-
üzlete

Debrecen, Csapó-utca 68 sz

Felelős szerkesztő:

NYIKOS SANDOR

Szerkesztőbizottság:

Zelinger Ede,
Erdély Ferenc, Jámor Bernad

A kiadásért felelős és laptulaj-
donos:

HEGYMEGI KISS PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Sas-utca 2. szám.

Nyomta: Korvin nyomda, Sas- &